

БОРЬБА

Орган Т.-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 8
(2747)

Четверг, 1 марта 1945 г.

ГОД ЦЕНА
изд. 14 15 коп.

В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. В. СТАЛИНА).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выществованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской яичности, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы не разбояниччили нападки на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага неубиваемый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1 200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одера — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сокрушить свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе — феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2 400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяженем более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс. солдат и офицеров пленными и не менее 800 тыс. убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3 000 немецких самолетов, более 4 500 танков и самоходных орудий и не менее 12 000 орудий.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большой частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробыла себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому баффальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наша бойца, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героязма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусством и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурогового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подальные средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствуем и поздравляем вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Бийске, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

— Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!



На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 года)

На Зеландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22-го февраля потеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля — наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 полевых орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, скимая кольцо окружения, заняли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Цинген — мощным опорным пунктом обороны немцев. В боях за Цинген наши войска истребили до 4 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 41 танк, 10 бронетранспортеров и 60 орудий. Захвачено 40 орудий, 108 пулеметов и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городом Черск — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши. В боях за город уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Войска фронта, продолжая наступление западнее города Хойнице, сломили сопротивление противника и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления советские части заняли на территорию Померании города Шлохау, Штегер, Хаммерштайн, Бальденберг и Бублиц — важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

Войска 1-го Белорусского фронта после месячной осады и упорных боев завершили разгром окруженной познанской группировки противника и 23 февраля полностью овладели городом и крепостью Познань — стратегически важным узлом обороны немцев на Берлинском направлении. В ходе боев в Познани наши войска захватили в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. В плен взят также комендант крепости генерал-майор Маттерн вместе с его штабом. Захвачены богатые трофеи, в том числе 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудий, 584 полевых орудия, 4.490 пулеметов, свыше 30.000 винтовок и автоматов, 36 бронетранспортеров, 3.260 автомашин, 21 радиостанция, 193 паровоза и 3.705 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25 тысяч солдат и офицеров. Познань является крупным промышленным центром. Во времена войны немцы построили в городе ряд военных заводов и, кроме

(Экончание см. на 2 странице).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Окончание)

того, эвакуировали туда некоторые военные предприятия из различных городов Германии. В Познани сходятся 8 железных и много шоссейных дорог.

В провинции Бранденбург наши войска с боями заняли города **Пфертен, Прибус** и вышли к реке **Нейсе** южнее города Губен. В лесах юго-восточнее города Губен советские части ликвидировали окруженнную группу противника, численностью в 2 тысячи солдат и офицеров.

В городе Бреславль наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд кварталов. 2 февраля советские части захватили в южной части города 130 немецких орудий, в том числе 80 орудий большой мощности.

За время с 20 по 26 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 936 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 240 самолетов приставника.

БРИГАДИРЫ И ЗВЕНЬЕВЫЕ УЧАТСЯ

При районо вторично проводят курсы звеньевых и бригадиров полеводческих бригад колхозов. Во вторую очередь обучается 33 человека. Кроме лекций специалисты сельского хозяйства по орга-

низации и дисциплине труда, агротехнике сельскохозяйственных культур, подготовке к весеннему севу, курсанты прослушали лекцию о международном положении.

Будет ли сеять наш колхоз?

На дворе уже март. Скоро надо будет выезжать на поля проводить весенний сев. А в нашем колхозе им. Крупской, Ратовского сельсовета, все еще весны не чувствуют. Семян зерновых культур засыпано меньше половины, конопли и картофеля нет совсем.

В каждом хозяйстве ежедневно употребляют картофель в пищу вместе с верхушками. Если бы верхушки срезать и хранить, то получилось бы много центнеров картофеля для посадки. Так же не пополняются семенные фонды и по другим культурам.

Колхозник Асютин.

Вывозят навоз на салазках

Колхоз «Верный путь» лучше других колхозов Болтинского сельсовета заготовляет местные удобрения. Перевыполнен план накопления золы и вывозки навоза. Из 3.800 возов навоза значительную часть колхозники вывезли на поля вручную, на салазках.

Однако, медленнее заготавливают птичий помет. План по этому виду местных удобрений еще не выполнен.

Соединение сельсоветов по заготовке и вывозке местных удобрений

(данные районо на 1 марта 1945 г. в проц. к плану)

Сельсоветы	Вывезено навоза	Заготовка золы	Птичий помет
Рогожинский	116,5	106	106
Мурзицкий	116,2	91	20
Кочетовский	113,6	100	75
Ильинский	104	72	40
Т.-Станский	99	66	49
Красновский	94,3	124	73
Ратовский	93,4	68	29
Болтинский	72,2	64	46

ГАЗОПРОВОД САРАТОВ—МОСКАУ

Недра нашей Родины содержат несметные запасы природных горючих газов. В нефтяных районах — в Азербайджане, Грозном, Майкопе, в районах Второго Баку передко при бурении скважин на нефть из под земли вырываются фонтаны газа большой мощности. Газ обыкновенно является предшественником нефти, но он имеет большое самостоятельное значение, как дешевое топливо, обладающее высокой теплотворностью.

Летом 1942 года в Саратовской области по заданию товарища Сталина была произведена разведка недр, которая подтвердила, что результаты предыдущих изысканий, обнаруживших в этом районе огромные залежи горючего газа. В июле того же года в районе села Еланки в 18 километрах от Саратова была пробурена скважина, которая стала давать от одного до двух миллионов кубометров газа в сутки.

Газ Еланского месторожде-

ВЫПОЛНЯЕМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Накануне 27-й годовщины Красной Армии наш колхоз обратился ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом — подготовить достойную встречу Дню Красной Армии. Между бригадами, звенями, колхозниками развернулось социалистическое соревнование за выполнение своих обязательств. Не покладая рук, работают колхозники Андрей Васильевич Чернов, Павел Степанович Автасев, Мария Федоровна Слугина и другие. Передовыми в соревновании являются полеводческие бригады № 2 и № 3. Сейчас мы можем заявить, что к весенне посевной кампании в основном готовы.

Главное, конечно, — это семена. Зерновых имеем для посева сверх плана 50 га. Овес, ячмень, гречка, вика, горох засыпаны отборными, высокоурожайными сортами. Кроме того, колхозники продали на семена 100 центнеров зерна из

личных запасов. Для посадки не прекращается заготовка верхушек картофеля.

«Клади навоз густо — в амбаре не будет пусто» — правило говорит народная пословица. Колхоз давно перевыполнил план вывозки навоза на поля, звенья собирали значительное количество золы и птичьего помета сверх установленных заданий. В колхозной кузнице заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Выполнить обязательства перед государством, дать стране и фронту продовольствие, денежные средства, сырье — наши колхозники понимают как первую свою обязанность. Мы произвели полный расчет по подиске на заем и денежно-вещевую лотерею, начали поставки мяса государству уже в счет 1946 года. Колхозники проявляют теплую заботу о детях фронтовиков. Только нынешней зимой выдано детям

В Николаев, председатель колхоза «Луч Октября».

А. Скарлыкин, секретарь партийной организации.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Народы демократических стран мира с восхищением и признательностью отмечают исторические победы Красной Армии в день ее 27-й годовщины. Английская газета «Таймс» писала: «Ни одна армия мира не совершила столько подвигов и не проявила такой храбрости, как русская армия. Советское командование, организация его любой военной операции превосходит все то, что мир когда либо знал».

На многих митингах и собраниях в Англии и США выступали видные государственные и общественные деятели. Министр финансов Соединенных Штатов Америки Моргентай в своей речи, передававшейся по всей стране, подчеркнув торжество оружия Красной Армии, заявил: «Русские солдаты, обладающие традиционным мужеством, возглавляются чрезвычайно искусными руководителями, начиная от самого Маршала Сталина до великих генералов, которые превзошли военное искусство немцев и побеждают их. Текущее великое наступление, приближающееся к высшему своему пункту, является чудом планирования, организации и исполнения».

Огромное впечатление во всем мире произвели данные о немецких потерях, приведенные в при-

казе товарища Сталина ко дню Красной Армии. Обозреватели, отметив, что немцы за 40 дней боев на советско-германском фронте потеряли убитыми и пленными 1 миллион 150 тысяч человек, подчеркивают, что эта цифра составляет нормальное пополнение немецкой армии за два года.

На митинге в Лондоне лорд Стратболдхи, подчеркнув историческое значение единства союзников, заявил: «Красная Армия величайшая сухопутная сила в мире. Она вместе с великой морской мощью Англии может обеспечить мир и гарантировать нас от новых войн».

23 февраля началось наступление союзников на Западном фронте. 9-я и 1-я американские армии форсировали реку Рейн и сейчас угрожают важнейшему промышленному центру Западной Германии городу Кельну, до которого осталось менее 30 километров. Наступление развивается также и на других участках фронта.

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*